

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

27

мая
2024 года
понедельник
№ 102 (30411)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

ЦИФРА.ФАКТ

По итогам 2023 года объем взаимной торговли между Узбекистаном и Россией превысил отметку в 10 миллиардов долларов, а в январе - апреле этого года данный показатель составил около 3,8 миллиарда долларов, демонстрируя прирост на 30 процентов. Растет и число российских предприятий в Узбекистане - сегодня их уже более 2850. Активно развивается межрегиональное сотрудничество. 4 октября 2023 года в Казани состоялся Третий форум межрегионального сотрудничества, по итогам которого подписаны соглашения и контракты на сумму 3,5 миллиарда долларов.

ПРЕЗИДЕНТ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРИБЫЛ С ГОСУДАРСТВЕННЫМ ВИЗИТОМ В УЗБЕКИСТАН

По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Президент Российской Федерации Владимир Путин 26 мая прибыл в нашу страну с государственным визитом.



В международном аэропорту города Ташкента Президента России встретил глава нашего государства Шавкат Мирзиёев.

В честь высокого гостя были подняты государственные флаги двух стран и выстроен почетный караул.

Затем Президенты посетили парк «Янги Узбекистон».

По традиции лидер России возло-

жил венок к монументу Независимости.

В ходе краткого осмотра комплекса высокому гостю представили информацию о содержании и особенностях данного архитектурного ансамбля.

Основные мероприятия визита состоятся 27 мая.

В ходе переговоров на высшем уровне лидеры рассмотрят вопросы дальней-

шего развития и углубления узбекско-российских отношений всеобъемлющего стратегического партнерства и союзничества.

По итогам саммита планируется принятие пакета двусторонних документов. Президенты также примут участие в первом заседании Совета регионов Узбекистана и России.

УзА

Иновации

ИННОВАЦИОННЫЕ ГОРОДА И ТЕХНОЛОГИИ БУДУЩЕГО - СЕГОДНЯ



В любой отрасли по мере развития происходит одновременное изменение функций ее участников. Меняются их обязанности, требования к профессиональным компетенциям и даже престижность профессий. Все это сказывается на системе образования: появляются новые дисциплины, учебные заведения. Данный процесс наблюдается и в Узбекистане - стране с богатым культурным наследием и развивающимся цифровым ландшафтом. В авангарде этих трансформаций находится сфера IT.

(Окончание на 3-й стр.)

Партнерство

РАЗВИВАЕТСЯ СОТРУДНИЧЕСТВО В СФЕРЕ ОБРАЗОВАНИЯ

За последние годы сотрудничество в сфере образования между Узбекистаном и Россией вышло на качественно новый уровень и охватывает широкий спектр направлений. Это стало возможным благодаря высокому взаимному доверию лидеров двух стран.

Президенты обоих государств уделяют особое внимание культурно-гуманитарному обмену, подчеркивая необходимость его постоянного расширения. И в этом направлении осуществляются новые практические шаги.

В Ташкенте прошел представительный форум, объединяющий руководителей технических вузов России и Узбекистана. Почти 50 ректоров обсудили вопросы создания совместных научных центров, исследовательских лабораторий, передовых инженерных школ, кафедр на базе вузов двух стран. Обсуждались и возможности совместной работы в рамках научных грантов, расширения взаимодействия в сфере технического образования в контексте ускоренного научно-технологического развития.

На состоявшейся встрече министра высшего образования, науки и инноваций Узбекистана Контратбаш Шарипова и посла России в нашей стране Олега Мальгинова были рассмотрены вопросы по расширению взаимодействия с российскими вузами на основе накопленного положительного опыта, организации конкурсов совместных научных проектов.

Налажено плодотворное сотрудничество в области реализации совместных образовательных программ, в том числе с предоставлением двойных дипломов. Это расширяет возможности выпускников на рынке труда.

За последние годы число филиалов российских вузов в нашей стране выросло с четырех до 14. Планируется открыть еще семь. В Ташкенте действуют филиалы МГУ имени М. Ломоносова, МГИМО, РЭУ имени Г. Плеханова, Санкт-Петербургского государственного университета, Российского национального исследовательского медицинского университета имени Н. Пирогова, Казанского федерального университета. Филиалы российских вузов открыты и в Самарканде. Это позволяет получить качественное российское образование не выезжая за пределы Узбекистана.

По данным Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, в России учатся 63 тысячи студентов из нашей страны. За последние пять лет увеличены квоты государственных стипендий для узбекских учащихся в четыре раза - с 200 до 800.

В целом сотрудничество в сфере образования является важной частью стратегического партнерства Узбекистана и России, способствует укреплению дружественных связей между странами, обмену передовым опытом и повышению качества подготовки кадров.

А. Алимова.
Корр. УзА.

Содружество



СОВМЕСТНЫЕ ЦЕЛИ - МНОГООБЕЩАЮЩИЙ РЕЗУЛЬТАТ

Расширение культурно-гуманитарного обмена, усиление роли народной дипломатии в укреплении двусторонних отношений с зарубежными странами, перспективные задачи и пути решения имеющихся вопросов - все это сегодня на повестке дня в нашей республике. В данном направлении невозможно переоценить важность стабильных и уверенно укрепляющихся партнерских отношений Узбекистана с Россией. В этом контексте важно отметить, что два народа близки и духовно: обе страны имеют богатое наследие и историю, по праву гордясь ими, ставят в приоритет молодежь и ее благополучие, трудятся на благо укрепления доверительного диалога.

Толерантность, межнациональное согласие всегда были и остаются приоритетным направлением политики Узбекистана. Представители разных национальностей пользуются равными гражданскими правами и свободами, что закреплено в Основном законе республики. Вместе с тем в последние годы государство взяло курс на открытость, налаживание контактов, достижение плодотворных и взаимовыгодных договоренностей на международной арене.

Наглядное доказательство тому - укрепляющееся сотрудничество между Узбекистаном и Россией, расширение его масштабов. Сложившиеся тесные связи являются гарантом эффективного партнерства во всех сферах. Так, взаимодействие в областях продовольственной



безопасности, эффективного использования современных информационных технологий, предупреждения экологических проблем, в химической промышленности, медицине и во многих других направлениях полностью отвечает интересам народов двух стран.

(Окончание на 2-й стр.)

За строкой указа

ТЕКСТИЛЬНЫЙ ХАБ: СОЗДАЕМ БРЕНДЫ С ВЫХОДОМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЙ УРОВЕНЬ

Узбекистан входит в число стран-лидеров по производству хлопка. Глубокая его переработка позволяет развивать швейно-трикотажную промышленность на основе требований времени и расширять масштабы экспорта. Этому способствует уделяемое сфере внимание и создаваемые для предпринимателей льготы и преференции.

Указ главы государства «О мерах по выведению на новый этап развития текстильной и швейно-трикотажной промышленности» от 1 мая этого года открывает новые возможности для предпринимателей сферы.

(Окончание на 2-й стр.)



Фестиваль

ЦВЕТОЧНАЯ ФЕЕРИЯ: БОТАНИЧЕСКИЕ ШЕДЕВРЫ В НАМАНГАНЕ

Ежегодно в городе цветов - Намангане - проходит настоящая цветочная феерия. Полобоваться ботаническими шедеврами съезжаются гости не только со всей республики, но и из других стран.



Напомним, что 4 августа 2021 года Президент подписал постановление «О дальнейшем развитии отраслей цветоводства и питомничества в регионах республики». В документе определено: Министерству сельского хозяйства совместно с Министерством туризма и спорта (ныне - Комитет по туризму при Министерстве экологии, охраны окружающей среды и изменения климата и Министерстве спорта), Государственным комитетом РУз по экологии и охране окружающей среды (ныне - Министерство экологии, охраны окружающей среды и изменения климата), хокимиятом Наманганской области утвердить Программу мер по проведению ежегодно в апреле-мае в городе Намангане Международного фестиваля цветов.

(Окончание на 4-й стр.)



СОВМЕСТНЫЕ ЦЕЛИ - МНОГООБЕЩАЮЩИЙ РЕЗУЛЬТАТ

«Окончание.
Начало на 1-й стр.»

На регулярной основе осуществляется взаимный обмен научными и педагогическими кадрами, принимаются совместные образовательные программы, заключаются меморандумы о сотрудничестве между вузами. Подобная кооперация позволяет расширять возможности для молодежи, создавать необходимые условия для ее трудоустройства. Результаты партнерства на регулярной основе обсуждаются на площадках образовательных форумов и международных конференций.

Интенсивное развитие сотрудничества стало возможным благодаря высокому уровню доверия и взаимопонимания между двумя странами, в частности, между их лидерами. Главы двух государств уделяют пристальное внимание культурно-гуманитарному обмену, подчеркивая необходимость его постоянного расширения. В реализации данного вектора государственной политики большую роль играет созданный в 1994 году Русский культурный центр Узбекистана - один из самых крупных в стране.

городах республики. Центр работает на поддержание добрых межнациональных отношений и дружбы народов.

Здесь действуют художественный, социальный, образовательный и информационный секторы, отвечающие за продвижение литературы, языка, искусства и даже кухни. Все подразделения в составе центра работают по таким направлениям, как социальная, просветительско-образовательная деятельность, культурно-массовая, методическая работа, правовая помощь, духовно-нравственное воспитание.

В общественной организации, двери которой открыты для каждого, проводятся Дни славянской письменности и культуры, многочисленные республиканские научно-практические конференции и семинары по вопросам взаимопроникновения национальных культур, вклада русских ученых, поэтов, писателей, деятелей искусств в развитие региона, российско-узбекских связей в контексте многовековой ретроспективы. По материалам конференций издаются научные сборники.

С участием актива проводятся международные «Виноградовские чтения». Центром инициированы встречи у памятников Александру Пушкину, Юрию Гагарину, Константину Циолковскому. Среди молодежи пропагандируется толерантность, креативность,

Благодаря ему соотечественники могут получать образование на родном языке более чем в 800 образовательных учреждениях, посещать театры и дворцы культуры, где идут спектакли и концертные программы на их родном языке. У РКЦУ имеется 24 отделения во всех регионах и крупных

Взгляд из-за рубежа

Начавшийся 26 мая государственный визит Президента России Владимира Путина в Узбекистан становится резонансным событием на международной политической арене.

СОТРУДНИЧЕСТВО МЕЖДУ УЗБЕКИСТАНОМ И РОССИЕЙ СТАНОВИТСЯ ПОИСТИНЕ НАРОДНЫМ

В общественно-политических и экспертных кругах России и зарубежных стран называют этот визит знаковым в развитии узбекско-российского многопланового сотрудничества и стратегического партнерства.

Представители России поделились своими ожиданиями от проходящего визита.

Владимир ДЖАБАРОВ, первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации по международным делам:

- Сегодня отношения России и Узбекистана находятся на очень высоком уровне прежде всего благодаря той политике, которую проводят два Президента. Между лидерами наших стран сложились очень теплые дружеские, открытые отношения.

Мы чувствуем поддержку Узбекистана во многих вопросах, в том числе межгосударственных и международных.

Всегда с теплотой вспоминаем Узбекистан, потому что узбекская земля в годы Второй мировой войны приняла сотни тысяч беженцев, дала им крышу над головой, многие эвакуированные предприятия так и остались в Узбекистане.

Для меня это особая страна, потому что я родом из Самарканда - вырос, учился на этой земле. Это моя малая родина. Когда-то она приняла моего деда, который приехал из Нагорного Карабаха.

Узбекистан - страна с самым крупным человеческим потенциалом среди государств Центральной Азии. Она обеспечена практически всем - от месторождений важного стратегического сырья до климатических условий, благоприятствующих развитию сельского хозяйства, энергетики и так далее.

Думаю, поле для сотрудничества весьма обширно. Наличие огромного человеческого капитала открывает возможности создания совместных предприятий в Узбекистане, что позволит обеспечить работой узбекстанскую молодежь.

Сегодня отношения между нашими странами многоплановые и разносторонние - это и межпарламентские, и межведомственные, и межрегиональные связи. Активно развиваются отношения между представителями бизнеса. Нельзя не сказать о культурном и гуманитарном обмене.

Россияне очень любят посещать Узбекистан как туристы. Его древние исторические города, а также прекрасная современная столица Ташкент - излюбленное туристическое направление для россиян. А о традиционном узбекском гостеприимстве у нас ходят легенды.

Уверен, визит Президента Владимира Путина в Узбекистан будет очень плодотворным и даст новый импульс для развития двусторонних отношений.

Андрей РУСАКОВ, российский политолог, директор Центра европейско-азиатских исследований:

- Свой третий визит после вступления в должность Президента России Владимир Путин совершает в Узбекистан по приглашению Президента Шавката Мирзиёева.

Российско-узбекские отношения включают огромное количество направлений: взаимодействие в сфере энергетики, развития транспортной инфраструктуры, туризме, промышленном производстве, сельском хозяйстве и не только. Постоянные контакты между Президентом Владимиром Путиным и Президентом Шавкатом Мирзиёевым уже давно стали традицией, но этот визит призван открыть новую эпоху в развитии отношений - два Президента примут участие в первом заседании Совета регионов двух стран. Таким образом сотрудничество между Узбекистаном и Россией становится также межрегиональным, а значит, будет еще больше разных совместных проектов. Ведь каждый регион России и Узбекистана имеет свою специализацию и конкурентные преимущества.

Третий после вступления Владимира Путина в должность Президента России зарубежный визит, на сей раз в Узбекистан, глубоко символичен и подбавляет союзническим отношениям.

Новый межрегиональный уровень взаимодействия будет формировать и новые форматы гуманитарного сотрудничества - в туризме, науке, культуре и образовании.

Таким образом, сотрудничество между Россией и Узбекистаном становится поистине народным, минуя многие бюрократические вертикали. Учитывая, что данный визит Владимира Путина проходит после его посещения Китая и Беларуси, несомненным элементом будет и разговор о дальнейшем наполнении взаимодействия в рамках Шанхайской организации сотрудничества, куда собирается вступить в ближайшее время Беларусь.

Вопросы безопасности на Евразийском континенте, учитывая глобальное потепление и противоречия в использовании водных ресурсов, актуальны для всех стран континента и не могут остаться без внимания двух Президентов. Сегодня и Россия, и Узбекистан стараются выйти на новый уровень своего стратегического партнерства. И для этого есть все возможности.

ИА «Дунё».



создается почва для самореализации. Представители нового поколения организуют мероприятия. Будь то День независимости или Широкая Масленица - участвуют все. Недавно по собственной инициативе юноши и девушки провели вечер памяти Владимира Высоцкого, где читали стихи поэта.

Это место, где молодежь может общаться. Часто в стенах центра проходят дискуссии на актуальные темы. Самостоятельность в сотрудничестве с другими центрами - способ сблизиться с разными народами, узнать об их культуре. Широко

популярны конкурсы и фестивали, в числе которых - «Играй, гармонь!», «Звени, золотая Русь!», «Хоровой марафон», вечера российско-узбекской дружбы, а «Декада добрых дел» отражает многовековую традицию народа - милосердия и благотворительности. Подразделение центра «Молодая смена» ежегодно устраивает Пушкинский бал, другие тематические вечера.

Многие годы при центре функционируют хоровая капелла «Ветеран», хор «Мелодия», исторический клуб, творческие объединения «Соло», «Встреча с духовным наследием», литературная

гостиница «Серебряный век», кружки авторской песни «Орфей» и «Данко», «Литературно-духовное наследие», молодежный литературно-музыкальный салон, Центр русского языка и литературы, клуб-музей Анны Ахматовой «Мангалочий дворик».

В осуществлении своих многочисленных проектов центр опирается на поддержку государственных и общественных организаций Узбекистана, в числе которых - Общество дружбы «Узбекистан - Россия», Государственный академический русский драматический театр Узбекистана, Государственный театр музыкальной комедии, Музей Сергея Есенина и другие.

Являясь мостом дружбы между двумя странами, центр тесно сотрудничает с посольством Российской Федерации и представительством Россотрудничества в Узбекистане. В его работе активно участвуют представители разных национальностей. Это говорит о том, что работа РКЦУ пользуется успехом и востребована многонациональной общественностью страны. Притом важно отметить: потенциал и перспективы сотрудничества между двумя странами сегодня как никогда велики. Они принесут плоды в виде растущих показателей национальных экономик, углубления кооперации в области научных исследований и передовых разработок.

Карина Алиева.



ТЕКСТИЛЬНЫЙ ХАБ: СОЗДАЕМ БРЕНДЫ С ВЫХОДОМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЙ УРОВЕНЬ

«Окончание.
Начало на 1-й стр.»

- Согласно данному документу, до конца 2027-го путем создания инфраструктурных и финансовых условий для увеличения объема производства и крашения тканей и трикотажного полотна уровень переработки пряжи поэтапно будет доведен до ста процентов, - говорит начальник управления Торгово-промышленной палаты Узбекистана Сарвар Ниязов. - В частности, на первом этапе намечено полностью обеспечить инфраструктурой специализированные на текстиле малые промышленные зоны, расположенные в Андижанской и Наманганской областях. До конца 2024 года завершатся работы по строительству водоочистных сооружений. В этих МПЗ будут созданы условия для строительства зданий и сооружений, необходимых для производства крашения тканей, трикотажного полотна и готовой продукции, на основе требований и проектов предпринимателей и предоставления их в готовом состоянии на условиях оплаты в рассрочку или на основе аренды.

Указом определены основные направления выведения текстильной и швейно-трикотажной промышленности на новый этап. В частности, до 1 января 2026 года дирекции текстильных промышленных зон и созданные в них предприятия будут освобождены от уплаты земельного и налога на имущество, за пользование водными ресурсами. Будут адресно организованы работы по превращению республики в текстильный хаб и созданию не менее десяти отечественных брендов с признанием их на международном уровне.

В целях создания благоприятных условий для углубления переработки текстильной продукции в коммерческих банках открыты кредитные линии в размере 12 млн долларов. Предусмотрены к выделению 100 млн долларов для текстильной и швейно-трикотажной промышленности по решению Правительственной комиссии по привлечению инвестиций, промышленному развитию и регулированию торговли планируется распределить между дирекциями текстильных промышленных зон сроком на десять лет. Средства будут направлены на

строительство производственных зданий и водоочистных сооружений на основе требований предпринимателей в трехлетнем льготном периоде по ставке четыре процента годовых и на остальной период - пять процентов годовых.

Здания и сооружения, возводимые в текстильных промышленных зонах, будут передаваться предпринимателям напрямую на срок до семи лет на основе аренды или оплаты в рассрочку. Определено, что АО «Компания по развитию предпринимательства» будет компенсировать процентные расходы, превышающие шесть процентов пунктов (но не более пяти), по кредитам в иностранной валюте (в части, не превышающей семи миллионов долларов) на приобретение оборудования для производства и крашения тканей, трикотажного полотна и швейно-трикотажных изделий. На срок до 1 января 2027 года от таможенной пошлины будут освобождены импортируемое сырье и другие материалы, комплектующие и запасные части, необходимые для производства текстильной продукции и не производимые в республике.

Радует, что в указе определены задачи по организации масштабной рекламной кампании в странах Европы, - говорит заместитель руководителя дирекции текстильных промышленных зон сроком на десять лет. Средства будут направлены на

строительство производственных зданий и водоочистных сооружений на основе требований предпринимателей в трехлетнем льготном периоде по ставке четыре процента годовых и на остальной период - пять процентов годовых.

Здания и сооружения, возводимые в текстильных промышленных зонах, будут передаваться предпринимателям напрямую на срок до семи лет на основе аренды или оплаты в рассрочку. Определено, что АО «Компания по развитию предпринимательства» будет компенсировать процентные расходы, превышающие шесть процентов пунктов (но не более пяти), по кредитам в иностранной валюте (в части, не превышающей семи миллионов долларов) на приобретение оборудования для производства и крашения тканей, трикотажного полотна и швейно-трикотажных изделий. На срок до 1 января 2027 года от таможенной пошлины будут освобождены импортируемое сырье и другие материалы, комплектующие и запасные части, необходимые для производства текстильной продукции и не производимые в республике.

Радует, что в указе определены задачи по организации масштабной рекламной кампании в странах Европы, - говорит заместитель руководителя дирекции текстильных промышленных зон сроком на десять лет. Средства будут направлены на

способность, обеспечат долгосрочную деятельность. Гранты, субсидии для производства и экспорта стимулируют внедрение инноваций и модернизацию производства в текстильные и трикотажные предприятия.

- Согласно документу, на территории площадью 30 гектаров, переданной Ташкенту от столичной области и удобной для строительства объектов

Словом, положения документа служат дальнейшему повышению конкурентоспособности текстильной и швейно-трикотажной промышленности, инвестиционной привлекательности сферы и расширению ее экспортного потенциала.

сферы обслуживания, будут созданы оптовый рынок и центр отечественной продукции легкой промышленности и необходимого импортного сырья, - говорит заместитель председателя Ассоциации «Узтекстильпром» Мухаммад Джуманиязов. - Будет расширена система Tax Free по возврату иностранным гражданам суммы НДС, уплаченной при приобретении отдельных товаров от предпринимателей, занимающихся розничной торговлей.

В Андижанской, Бухарской, Наманганской областях и городе Ташкенте будет налажена работа по организации центров дизайнеров, маркетологов, конструкторов и испытательных лабораторий в сфере текстильной и швейно-трикотажной промышленности. В частности, планируется создание национальных брендов путем изучения опыта зарубежных стран с развитием индустрии моды и дизайна и привлечение в центры как минимум по десять квалифицированных иностранных специалистов.

Прошло немного времени с тех пор, как был внедрен рейтинг предпринимателей. Сегодня отечественные бизнес-субъекты стараются занять высокие позиции. Утвержден ряд льгот для тех, у кого хороший рейтинг. Так, с 1 мая этого года до 1 мая 2026-го в деятельности субъектов предпринимательства текстильного и швейно-трикотажного направления категории «А» и выше налоговые проверки отменяются, а возмещение суммы налога на добавленную стоимость будет осуществляться без проверок в однодневный срок.

Сегодня в республике много предприятий, работающих на столичном экспортном рынке. Их качественная и доступная продукция завоевывает зарубежные рынки. Такой товар пользуется большим спросом и у внутреннего потребителя. Поэтому в соответствии с указом поставлена задача организовать магазины национальной продукции под брендом «Сделано в Узбекистане» в крупных торговых комплексах Ташкента и поэтапно - в областных центрах. Вместе с тем намечено открыть торговые дома и организовать аренду складов в СЭЗ Бангладеш, Египта, Марокко и Вьетнама для реализации и переработки трикотажного полотна, произведенного в республике.

Словом, положения документа служат дальнейшему повышению конкурентоспособности текстильной и швейно-трикотажной промышленности, инвестиционной привлекательности сферы и расширению ее экспортного потенциала.

Лутфулла Сувонов.





ИННОВАЦИОННЫЕ ГОРОДА И ТЕХНОЛОГИИ БУДУЩЕГО - СЕГОДНЯ

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Благодаря растущему в республике числу IT-компаний и твердой приверженности развитию инноваций и сотрудничества наша страна прокладывает путь к созданию динамичной и инклюзивной цифровой экосистемы.

Например, в Технологическом парке программных продуктов и информационных технологий почти две тысячи компаний-резидентов, включая свыше 650 экспортно-ориентированных предприятий. В результате IT Park превратился в процветающую экосистему для технологических инноваций и экономического роста. Только в 2023 году объем экспорта IT-услуг достиг 344 миллионов долларов, что свидетельствует о значительном вкладе данной отрасли в отечественную экономику. Кроме того, благодаря созданию 13 073 рабочих мест в сфере информационных технологий организация сыграла ключевую роль в расширении возможностей молодых специалистов, развитии талантов.

Способствуют трансформации сферы решения руководства страны. Наблюдаемая в Узбекистане политика открытости становится более активной, и иностранные компании проявляют больший интерес к региону. Благоприятные условия, льготы и преференции, предоставляемые нашей стороной, делают государство привлекательным для зарубежных компаний. При этом фокус правительства на развитии инновационных технологий является еще одним сигналом о том, что IT-индустрия здесь имеет большое будущее, именно на нее делается ставка.

Поставлены амбициозные цели в области цифровой трансформации. В соответствии со Стратегией «Узбекистан - 2030» страна стремится стать региональным IT-хабом и увеличить объем экспорта ИКТ-услуг и программного обеспечения до пяти миллиардов

долларов к 2030 году. Еще одним приоритетным направлением стратегии выступает развитие человеческого капитала, в рамках которого планируется подготовить более 300 тысяч высококвалифицированных IT-специалистов.

Помимо этого, чтобы достичь к 2024-му объема экспорта IT-услуг в миллиард долларов, республика продолжает укреплять свои позиции на мировой цифровой арене. Так, 15 мая текущего года принято постановление Президента «Об организации деятельности «IT-городков», направленной на создание дополнительных условий для обучения молодежи цифровым технологиям и иностранным языкам в регионах». Нормативно-правовым актом утвержден перечень земельных участков, зданий и сооружений, выделяемых для IT-городков, и программа мер по эффективной организации их деятельности.

Цели документа - расширение деятельности по подготовке специалистов в сфере и повышению экспортного потенциала в регионах. Основными направлениями работы IT-городков станут:

- ориентация молодежи на сферу ИКТ, поддержка ее стремлений к овладению знаний в данном направлении;
- формирование и развитие навыков в сфере цифровизации, способствующих достижению успехов молодыми людьми на рынке труда, посредством семинаров, менторских программ и онлайн-образовательных ресурсов;
- обучение молодежи программированию и оказанию услуг с использованием современных технологий, повышение знаний и потенциала путем качественного подхода к преподаванию иностранных языков;

● развитие у юношей и девушек навыков рационального использования природных ресурсов.

IT-городки, создаваемые в регионах, выступают подразделениями Центра развития цифрового образования при Министерстве цифровых технологий без статуса юридического лица и будут способствовать созданию новых рабочих мест и привлечению иностранных инвестиций в страну, а следовательно, экономическому росту и улучшению благосостояния населения Узбекистана.

Расходы по их обеспечению учебной литературой, методическими пособиями и другими образовательными ресурсами, оплате услуг менторов, содержанию выделенных зданий и сооружений финансируются за счет Фонда развития цифровых технологий при Министерстве цифровых технологий, а также иных источников, не запрещенных законодательством. Строительство новых, капитальный и текущий ремонт действующих зданий и сооружений городков, их обеспечение мебелью, компьютерной техникой и другими средствами финансируются за счет инвестиций, местных бюджетов, государственно-частного партнерства, предпринимателей-инициаторов, спонсорских средств и иных источников, не запрещенных законодательством.

Ожидается, что данный шаг обеспечит широкое внедрение цифровых технологий в регионах, в том числе привлечение молодежи в сферу, объем услуг, повышение эффективности деятельности предприятий и организаций в сфере, ответственности руководителей, их компетенций, а также всестороннее развитие лидерских качеств.

Важно, что решения руководства страны создают проактивную экосистему управления сферой. Так, организация IT-городков полностью соответствует целям, поставленным перед сферой постановлениями Президента «О дополнительных мерах поддержки деятельности по подготовке квалифицированных специалистов в сфере цифровизации» от 1 февраля 2024-го и «О дополнительных мерах по развитию в стране экспорта услуг в сфере цифровизации» от 26 февраля 2024-го.

Документами установлено внедрение программы, предусматривающей систему выделения разовой субсидии негосударственным образовательным организациям, выпускники которых трудоустроились в организации, осуществляющие экспорт IT-услуг, - до 75-кратного размера базовой расчетной величины, а при трудоустройстве молодого выпускника с инвалидностью в такой организации - до 105-кратного размера.

В рамках программы субсидия негосударственным образовательным организациям выделяется при соблюдении всех следующих критериев:

- иметь статус резидента IT-парка;
- прошло более шести месяцев с



момента получения статуса резидента организацией-экспортером IT-услуг, в которой трудоустроен выпускник;

● выпускник должен пройти обучение в негосударственной образовательной организации по направлению образования, соответствующему в сфере экспорта IT-услуг, утвержденным Министерством цифровых технологий;

● выпускник должен работать непрерывно более шести месяцев в организации, экспортирующей IT-услуги;

● выпускник должен быть трудоустроен в организациях-экспортерах в течение трех месяцев после окончания обучения;

● годовой объем экспортных услуг компании, в которой трудоустроен выпускник, не должен быть меньше общей годовой заработной платы, выплачиваемой сотрудникам.

Следует обратить внимание на то, что благодаря данным решениям, популяризирующим IT-индустрию среди населения, интерес молодежи к сфере возрастает, а количество образовательных организаций увеличивается. Так, по состоянию на начало текущего года число учебных заведений резидентов IT Park в стране составляло 362, из них 73 процента (264) находятся в регионах, а остальные 27 (98) - в столице. Еще одним примечательным моментом является то, что в регионах в 2023 году в этих центрах прошли обучение около 26 тысяч молодых людей.

Таким образом, можно констатировать, что в отечественной ИКТ-сфере происходят комплексные изменения, создается новая система подготовки кадров. Сегодня специалист будущего реализует свою компетенцию на практике. При этом постоянно работает над собой, учится новым навыкам. Ведь в современном мире шанс быть в первых рядах есть только у тех, кто умеет быстро адаптироваться под новые реалии.

Сабина Алимова.
«Правда Востока».

Награда



В ДЕЛИ ИНДИЙСКОМУ ЖУРНАЛИСТУ ВРУЧЕНА ПРЕМИЯ «ОЛТИН КАЛАМ»

В этом году в международном конкурсе приняли участие около 100 журналистов из более чем 40 стран

В Пресс-клубе Индии состоялась церемония вручения премии «Олтин калам» дипломатическому редактору газеты The Economic Times Дипанджану Рою Чаудхури.

На XVIII Национальной премии «Олтин калам» в этом году известный индийский журналист занял 2-е место в номинации «За лучший материал иностранного журналиста об Узбекистане».

Президент пресс-клуба Гаутам Лахири отметил, что процесс обновления, осуществляемый в Узбекистане в последние годы, вызывает большой интерес на международной арене, в том числе в Индии, что в свою очередь служит поводом для публикации серии материалов о Новом Узбекистане на страницах СМИ зарубежных государств.

Посол Узбекистана Сардор Рустамбоев отметил, что журналистам и работникам средств массовой информации принадлежит особая роль в усилиях по поднятию на новый уровень традиционной дружбы между узбекским и индийским народами, корни которой уходят в глубь веков.

Главный редактор газет «Янги Узбекистон» и «Правда Востока» Салим Дониёров призвал индийских журналистов к активному сотрудничеству в продвижении среди широкой общественности сути и значения реализуемых в наших странах процесса последовательных обновлений.

Исполняющий обязанности председателя Союза журналистов Узбекистана Холмурод Салимов обратил внимание на то, что в этом году в международном конкурсе приняли участие около ста журналистов из более чем 40 стран. Отмечено, что в представленных представителями зарубежных СМИ творческих работах широко освещены результаты реализуемых в нашей стране масштабных реформ, в частности, достижения в социально-экономической сфере, экспортный и туристский потенциал нашей страны, созданные для населения удобства.

Представители индийских СМИ приветствовали вручение премии «Олтин калам» журналисту The Economic Times Дипанджану Рою Чаудхури.

- Очень рад, что мне посчастливилось несколько раз побывать в Узбекистане, - сказал Дипанджан Рой Чаудхури. - Индийско-узбекские отношения, которые в последние годы обогащаются содержательно, дают новые темы для написания статей. Наши страны и народы связывают крепкие исторические отношения. Это имеет большое значение в достижении взаимопонимания в современном сотрудничестве. Лидеров двух стран связывают теплые и дружеские отношения на высоком уровне, активизируется взаимная торговля, развивается туризм. Считаю, что еще многие индийские инвесторы активно выйдут на рынок Узбекистана, потому что для них здесь создана привлекательная среда. Хочу выразить благодарность Союзу журналистов Узбекистана за то, что мой скромный труд удостоен второго места престижного международного конкурса работников СМИ.

Участники мероприятия обменялись мнениями о перспективах развития сотрудничества между Узбекистаном и Индией.

ИА «Дунё».



Общество

Основополагающее направление государственной политики любого демократически развитого современного государства - защита прав и свобод граждан. Однако, несмотря на колоссальный экономический и научный прогресс человечества в XXI веке, базовые права немалой части людей в мире еще не обеспечиваются в полной мере. Истинные принципы демократии подразумевают недопущение фактов нарушения человека. На это направлены нормативно-правовые акты, включая самый главный - Всеобщую декларацию прав человека.

В Узбекистане в этом направлении реализуются большие реформы. Так, Президент Шавкат Мирзиёев предложил заменить ранее действовавший принцип «государство - общество - человек» на «человек - общество - государство», а ключевым критерием экономических преобразований обозначил интерес человека. Это важное условие построения поистине народного государства. А принятие в 2021-м Концепции развития гражданского общества в 2021-2025 годах продемонстрировало приверженность руководства страны дальнейшему развитию и укреплению роли общественных институтов. Таким образом, интересы человека становятся ключевым критерием экономических преобразований и построения народного государства.

Важное значение в процессе реформирования имеет имплементация международных стандартов по правам человека в национальное законодательство и правоприменительную практику. К настоящему времени Узбекистан ратифицировал свыше 80 международных докумен-

УЗБЕКИСТАН СОХРАНЯЕТ ПРИВЕРЖЕННОСТЬ ПРИНЦИПАМ ВЕРХОВЕНСТВА ЗАКОНА И СПРАВЕДЛИВОЙ СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ

тов в сфере прав и свобод человека, и их положения находят свое отражение в национальном законодательстве. Страна также вносит свой вклад в продвижение прав человека на международном уровне. Этому во многом способствует реализация совместных с зарубежными партнерами проектов в области прав человека.

Так, на днях в столице прошла международная конференция, организованная Международной комиссией юристов, Движением «Юксалиш» совместно с Региональным отделением Управления Верховного комиссара ООН по правам человека для Центральной Азии и другими партнерами. Мероприятие направлено на расширение возможностей для продвижения экономических, социальных и культурных прав в Узбекистане и организовано в рамках проекта Европейского союза «Повышение качества применения международного права в Узбекистане» (EQUAL). Конференция стала заключительным этапом реализации инициативы, начатой в 2021 году.

Главная цель проекта, как отметили спикеры, заключалась в обеспечении равной защиты экономических, социальных и культурных прав посредством поддержки гражданского общества. Инициатива EQUAL преследовала две основные цели: наделение институтов гражданского общества Узбекистана необходимыми знаниями и опытом для использования международных правовых стандартов и механизмов, касающихся экономических, социальных и культурных прав, особенно для уязвимых групп, сталкивающихся с дискриминацией; содействие более эффективному осуществлению

международного права и использованию международных механизмов, касающихся экономических, социальных и культурных прав, в сотрудничестве с гражданским обществом.

- Узбекистан добился больших успехов в обеспечении прав человека, которые закреплены в международных и национальных документах, - отметил в выступлении председатель Движения «Юксалиш» Бобур Бекмуродов. - Иностранцы эксперты, политологи и представители международных организаций также отмечают значительный прогресс в таких областях, как повышение прозрачности и подотчетности правительства, обеспечение верховенства права, борьба с коррупцией, защита и соблюдение прав женщин, детей и молодежи. Тем не менее проблемы с обеспечением защиты прав и свобод человека по-прежнему существуют. Мы тщательно работаем над устранением имеющихся недостатков на местах. Наша команда выступает за продолжение аналогичных проектов, опираясь на опыт зарубежных партнерских организаций.

В процессе реализации реформ и обеспечении соблюдения прав человека важную роль играет общественный контроль. Сегодня этот механизм уже активно работает. Широко привлечение гражданского общества к осуществлению отдельных государственных функций, проведение социальных опросов, а также налаживание практики открытого обсуждения выявленных недостатков становятся основой деятельности всех госорганов.

- Считаю, что в условиях роста глобального неравенства и отсутствия безопасности, используя права человека, особенно экономические, социальные и культурные, а также

право на развитие как основу для экономической политики, мы сможем в полной мере достичь ЦУР и сделать мир лучше для всех, - сказал старший сотрудник Регионального отделения Управления Верховного комиссара ООН по правам человека для Центральной Азии Павло Бялык. - Следует продолжать подобные проекты по применению международного права и не ограничиваться достигнутыми результатами, а также разрабатывать новые механизмы в сфере защиты прав человека.

В рамках инициативы уже проведено несколько международных общественных дискуссий и конференций. Это мониторинг и координация реализации соглашений ООН в Узбекистане, выполнение Конвенции ООН о правах инвалидов, повышение роли гражданского общества в разработке и представлении периодических отчетов в договорные органы ООН, эффективные меры по защите женщин и детей в Узбекистане от насилия. В фокусе внимания экспертного сообщества также ряд вопросов, связанных со свободой художественного творчества и защитой культурных прав. В рамках проекта в минувшем году организована летняя школа по правам человека для гражданских активистов, представителей ННО и экспертов.

Участники встречи обсудили достигнутые результаты реформ в области демократизации. Среди достижений нашей страны - принятие Национальной стратегии Республики Узбекистан по правам человека, ратификация Конвенции ООН о правах инвалидов, снятие дилеммы, которая длилась десятилетиями, в отношении бойкота с узбекского хлопка, утверждение Стратегии достижения гендерного равенства в РУЗ до 2030 года и

создание Республиканской комиссии по вопросам повышения роли женщин в обществе, гендерного равенства и семьи. Очевидно: реформы в стране набрали ход, и Узбекистан вышел на новую траекторию развития, а социально-политическая, экономическая, образовательная, научная среда стала многограннее.

Отличительной чертой проводимых в стране реформ выступает социальная направленность. Есть стремление стать ближе к человеку, его интересам и потребностям, создать эффективную систему социальной защиты. Не менее важный фактор - мобилизация потенциала населения. Граждане, знающие и умеющие отстаивать свои права, которые ощущают причастность к жизни и будущему своей страны, ответственность перед соотечественниками, более открыты преобразованиям и служат движущей силой прогресса. Для этого необходимо расширять права граждан на получение качественного образования и оказывать поддержку молодежным инициативам.

Таким образом, в Новом Узбекистане главной целью определяется построение народного и гуманного государства, где будут обеспечены законные интересы и благополучие каждого гражданина независимо от его национальности, языка и религии. Эта цель тесно связана с духовным развитием общества на основе концепции «Новый Узбекистан - просвещенное общество», а также с принципами верховенства закона и справедливой социальной политики, которые являются ключевыми в работе государственных органов.

Евгения Юн.
«Правда Востока».
При содействии пресс-службы Движения «Юксалиш».

Реклама

ТАШКЕНТСКИЙ ФИЛИАЛ
РОССИЙСКОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО
ПЕДАГОГИЧЕСКОГО
УНИВЕРСИТЕТА
ИМ. А.И. ГЕРЦЕНА
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС
НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТЕЙ
ПРОФЕССОРСКО-
ПРЕПОДАВАТЕЛЬСКОГО
СОСТАВА

№	Наименование кафедры	Старший преподаватель
1.	Кафедра русского языка	
2.	Кафедра дошкольного образования	1
3.	Кафедра педагогики и психологии	1
4.	Кафедра коррекционной педагогики	

Желающих принять участие в конкурсе просим подать заявление и необходимые документы в филиал в течение одного месяца со дня опубликования объявления.
Адрес: г. Ташкент, ул. Бабуря, 55.
Подробная информация по телефону:
(+998 99) 824-42-66,
(+998 90) 900-73-58.

Наследие

ТВОРЧЕСТВО ПОЭТА МУКИМИ - ОТРАЖЕНИЕ ЭПОХИ ПЕРЕМЕН И ПРОСВЕЩЕНИЯ

Мухлиса Мухитдинова. Старший преподаватель Ташкентского государственного экономического университета.

В Узбекистане закладывается фундамент третьего Ренессанса - эпохи, когда возрождается великое культурное наследие нашей страны. Глава государства поставил задачу сохранить память о тех, кто внес бесценный вклад в становление государства, его культуры, искусства и языка.



Одной из таких личностей является выдающийся мастер слова Мухаммад Аминходжа Муками, внесший большой вклад в узбекскую поэзию. Как звезда, вспыхнувшая в небе Востока, он озарил узбекскую литературу своим талантом, оставив после себя свет, который не угасает десятилетиями. Его слова, как искры, зажигали огонь в сердцах и умах людей, вдохновляя на поиски истины. В эпоху, когда каждое слово взвешивалось, а мысль имела значение, Муками стал голосом, который не могли игнорировать и который до сих пор эхом отдается в коридорах времени.

Имя поэта неразрывно связано с золотым веком узбекской литературы, и по сей день он остается одной из самых ярких фигур в истории национального творчества. Он был не только талантливым поэтом, но и человеком, чья жизнь и творчество отражали эпоху перемен и культурного пробуждения. Муками был поистине народным поэтом, прославлял лучшие человеческие качества, возмечивал любовь, дружбу, патриотизм. Радует, что сегодня люди с интересом и любовью читают великие произведения. Дети знакомятся с творчеством поэта в школе, а ученые проводят научные исследования.

Выдающийся поэт родился в 1850 году в Коканде. С детства Муками проявлял литературные способности. Первое стихотворение написал в возрасте десяти лет. Его мать Айша-биби была образованной женщиной, знающей устное народное творчество. Именно она вдохновила будущего поэта на изучение классической восточной литературы. В 1865-м Муками продолжил образование в знаменитом медресе Мехтар-Айим в Бухаре, где углубил свои знания в персидском языке и стихосложении.

Вернувшись в Коканд, Муками столкнулся с неприятием местной аристократии, что побудило его к развитию новых литературных и нравственных взглядов. В конце 1870-х он начал писать сатирические стихи, отражающие его возмущение самосознанием и отношением к общественным порокам. В начале 1880-х Муками сформировал кружок молодых поэтов, который стал новаторским движением в узбекской поэзии, стремясь отразить реальную жизнь в своих произведениях.

Он был не только поэтом и писателем, но и активным общественным деятелем. Его творчество отражает социальные и культурные изменения в Коканде конца XIX века. Поэт критиковал феодальные порядки и выступал за просвещение и развитие национальной культуры. В своих произведениях Муками использовал живой узбекский язык, что сделало его творчество понятным и близким широкому населению. Переводил на родной язык произведения классиков восточной литературы, внося вклад в развитие узбекского литературного языка. Муками оставил значительное литературное наследие, которое продолжает вдохновлять новые поколения узбекских писателей и поэтов.

По инициативе главы государства по всей стране проводятся духовно-просветительские и культурные мероприятия, посвященные памяти великих предков, изучению и пропаганде бесценного наследия. Важно помнить и чтить выдающихся предшественников, чтобы не потерять уникальность, сохранить то, что они создавали с большим трудом. Современному читателю полезно изучать и знать творчество великих сынов узбекского народа, мечтавших о лучшем будущем для всего человечества, творивших во имя мира и прославлявших такие

вечные ценности, как доброта, любовь, уважение и нравственность.

Студенты ТГЭУ изучают произведения поэта Муками, анализируя их в контексте истории и современности, что позволяет лучше понять культурные и литературные традиции Узбекистана. Это важная часть формирования у молодежи чувства национальной гордости и самосознания. Кроме того, в вузе часто организуются выставки, посвященные выдающимся деятелям искусства и культуры Узбекистана. На них представлены редкие издания произведений поэтов и писателей, архивные фотографии и документы, связанные с их жизнью. В этом месяце коллектив университета провел серию мероприятий, посвященных поэту Муками.

Радостно видеть, что такие события привлекают не только студентов, но и исследователей, писателей и широкую общественность. Ведь истоки духовности, нравственности и культуры находятся в глубинах истории узбекского народа и способствуют восторженному развитию молодежи. Донести до сознания ребят значимость национальных ценностей, воспитать в них чувства патриотизма и гражданского долга, стремление к получению знаний и дальнейшему духовному развитию посредством повышения культуры чтения и пропаганды лучших образцов узбекской литературы - важные задачи образовательных учреждений республики и педагогических коллективов.

Знаковым для вуза событием стало открытие памятника поэту Муками. Теперь это место проведения тематических мероприятий, включая творческие встречи и поэтические чтения, где студенты и преподаватели могут выразить свое восхищение творчеством поэта. Команда вуза поддерживает связь со школами и другими образовательными учреждениями, организуя конкурсы и проекты, посвященные Муками. Это позволяет учащейся молодежи не только узнать больше о творчестве выдающегося поэта и мыслителя, но и самим проявить способности в данном направлении.

Возрождение интереса к узбекской классической литературе среди молодежи особенно актуально в условиях глобализации. На это направлены комплексные меры по повышению читательской культуры граждан республики, развитию системы издания книг. Большая работа по популяризации среди населения лучших образцов узбекской и мировой классики проводится в школах, вузах и библиотеках. Творчество литературных гениев, в частности Муками, имеет огромное значение в воспитании молодого поколения.

Поэт продолжает жить в сердцах и умах людей. Его творчество и идеалы не теряют актуальности и в наши дни. Проведение памятных мероприятий, посвященных выдающемуся предку, это не только дань уважения великому поэту, но и возможность для новых поколений узнать о богатом культурном наследии Узбекистана. Муками продвигал идею о том, что знания и образование - ключ к свободе мысли и самовыражения. Поэтому именно учебные заведения играют фундаментальную роль в сохранении культурных традиций и формировании национального самосознания.

Мухаммад Аминходжа Муками - имя, которое занимает особое место в сердцах узбекистанцев. Он был чрезвычайно важной фигурой в культуре и истории нашего народа. Вот почему его творчество сегодня вызывает гордость и восхищение.

Память о поэте живет не только в стенах учебных заведений или библиотек, но и в каждом слове, написанном им. Он был и остается вдохновителем, мудрецом и символом узбекской культуры. Его наследие продолжает вдохновлять новые поколения на создание, обучение и стремление к прекрасному. В творчестве великого предка - отголосок той эпохи, когда Узбекистан шагал по пути просвещения и культурного возрождения. Муками не просто писал стихи, он воплощал их в жизнь, делая литературу зеркалом общества. Его труды - это мост между прошлым и будущим, они призывают нас не забывать корни и стремиться к новым горизонтам знаний и красоты.

Сегодня творчество наших великих предков открывается для всего мира в новом свете. Произведения поэтов и мыслителей переводятся на английский, русский, китайский, немецкий, французский и другие языки. Радует и то, что в век информационных технологий не перестает звучать неподвластное времени и пространству слово сынов узбекской земли, создавших великие образцы высокой литературы, продемонстрировавших широкие возможности родного языка, его богатство, гибкость и изящество.



ЦВЕТОЧНАЯ ФЕЕРИЯ: БОТАНИЧЕСКИЕ ШЕДЕВРЫ В НАМАНГАНЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В этом году традиционный праздник стартовал 19 мая. Первый день фестиваля начался с парада автомобилей. Свыше 200 авто разных моделей, украшенных цветами, преодолели расстояние более чем в 10 километров от Международного аэропорта Намангана до Парка культуры и отдыха имени Захириддина Мухаммада Бабура. Официальная церемония открытия фестиваля прошла возле центральных ворот парка имени Бабура.

Фестиваль открыл хоким Наманганской области Шавкат Абдуразаков. В своем выступлении глава региона отметил: фестиваль, покоряющий сердца людей, стал визитной карточкой Наманганской области. В 2023-м его посетили около пяти млн человек. Ожидается, что в этом году число гостей фестиваля цветов достигнет семи миллионов. Глава региона выразил особую благодарность всем ответственным ведомствам, в частности, должностным лицам Администрации Президента Республики Узбекистан, Кабинета Министров, министерств иностранных дел и культуры, Комитета по туризму, которые оказали поддержку в проведении 63-го Международного фестиваля цветов.

Порадовали гостей выступление народного артиста Узбекистана Ёдгора Саидова и зажигательные песни в исполнении Озода Нурсаидовой. К завершению торжественной части к ПКЮ имени Бабура подошел цветочный автокараван. Тысячи людей собрались по обе стороны дороги, чтобы посмотреть на машины, украшенные цветами, запечатлеть яркие моменты на камеры телефонов. Наибольший интерес у зрителей вызвали ретроавтомобили.

Затем гости во главе с хокимом области осмотрели цветочные композиции в парке имени Бабура. Все восхищались, некоторые даже пустились в пляс. Десятки тысяч человек приехали на фестиваль и заполнили парк. И каждый восторгался представленными композициями. Повсюду миллионы цветов, уникальные декорации старинного восточного города, скульптуры малых форм (караван верблюдов, гостеприимные чайханчики с блюдом плова, сказочные персонажи и не только).

По словам директора центра цветоводства, руководителя областной Ассоциации цветоводов Обидхона Кодирова, в подготовительных работах были задействованы более полусотни мастеров-флористов, десятки их помощников и учеников, представители ряда организаций. Так, сотрудники ООО «Намангансувтаъминот» преуспели в создании цветочных композиций. Работники предприятия энергоснаб-



жения, высадив массу цветов в определенном порядке, соорудили ЛЭП и гидроэлектростанцию в миниатюре, установили солнечные панели. По словам специалистов, все это может вырабатывать электрический ток. Обидхон-ака - мастер ландшафтного дизайна. Его творения - законченные картины, где вместо красок живые цветы и декоративные растения. У него много успешных учеников. Директор центра цветоводства коллекционирует редкие виды растений, в том числе экзотических, привезенных из разных стран со всех уголков мира. По его стопам пошли три сына и дочь.

В парке «Новый Узбекистан» высажено 45 млн цветов, из них 65 видов устойчивы к жаре: это сальвия, шафран, катарантус, бегония и другие, - продолжает он. - Следует отметить, что благодаря созданному по инициативе Президента центру цветоводства удалось добиться весомых результатов. Здесь идет работа по акклиматизации многих сортов. Работаем совместно с учеными НАМИТИ. Налаживается сотрудничество с цветоводами из Голландии. Завершаются учение-агрономы, создаются рабочие места. В настоящее время занимаемся районированием магнолии и других редких видов. Так, из Голландии завезены редкие камилла и лавровишня. Культивируем и декоративную мушмулу азербайджанских сортов.

Планов по развитию бизнеса много, и при поддержке руководства области активно претворяем их в жизнь, - делится О. Кодиров. - Немалую роль играет и любимый всеми

праздник цветов, где можно показать все свои достижения. На основе государственно-частного партнерства создан цветочный рынок на 40 сотках в СГМ «Навруз» Наманганского района. В общем, цветоводство на подъеме. И мы будем удивлять мир оригинальными решениями и достижениями, создавать рабочие места.

Кстати, о мероприятиях фестиваля. В программе предусмотрены концерты и представления. Так, Национальный симфонический оркестр Узбекистана выступил с концертной программой под открытым небом. Ведущий симфонический оркестр страны вместе с солистами исполнил песни из репертуара Батыра Закирова, Муслима Магомаева, из популярных кинофильмов, а также аранжировки всемирно известных рок-композиций, узбекские народные мелодии. Дирижер и художественный руководитель коллектива Алибек Кабдурахманов сумел сделать настоящее яркое шоу.

Концерт прошел в амфитеатре тематического парка «Долина легенд» и собрал свыше двух тысяч поклонников музыки.

В беседе с режиссером открывшегося недавно кукольного театра Акмалем Тураевым мы узнали, что артисты-кукольники готовятся выступить с интересной программой. Завершаются репетиции спектаклей «Зумрад ва Киммат», а также «Жаноб металл ва она-табиат» по пьесе Нурилло Аббосхона, где красной нитью проходит тема окружающей среды, бездумного вмешательства человека в природу.

В истории парка имени Бабура стоит отметить несколько важных моментов после открытия. В первую очередь это организация Праздника цветов, который проводится с 1961-го. А в конце 70-х годов прошлого века находящаяся здесь воинская часть была передислоцирована, и территория парка существенно расширилась. За последний год при поддержке областного и городского хокимиятов, других организаций в ПКЮ проделана большая созидательная работа, внесен огромный вклад в общенациональный проект «Яшил макон». В весенний сезон в ходе акций, прошедших по всей стране, высажено 400 саженцев каштана, дуба, павловнии, катальпы и других. Разбиты новые цветочные клубы с разносортной бегонией, пышным катарантусом, популярным в наших краях шафраном, прекрасными розами и другими растениями (в основном жароустойчивыми), цветущими до поздней осени.

Если вы хотите насладиться ароматом цветов и их красотой, приезжайте в Наманган. Еще успеете посмотреть, как проходит традиционный Международный фестиваль цветов, который продлится до 23 июня.

Фирюза Атаханова.
Алтынбек Байбулатов.
Наманганская область.
Фото пресс-службы хокимията Наманганской области



ГУ «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ООО «Kolorpak».

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1350. Заказ 1800. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии ООО «Kolorpak».

Адрес предприятия: Узбекистан, 100060, Ташкент, ул. Янгишахар, дом 1А.

Дежурный редактор: Т. Низаев
Корректор: С. Ким
Дизайнер: Б. Эгамулов

НАШ АДРЕС:
100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 85.
Принимаем:
тел. 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-05-18.

ISSN 2010-6463

Время итога - 00:50
Время подписи - 01:20

123456